

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й

Вторник, 27 июля 1976 года

№ 90 (4497)

Цена 2 коп.

ПЕРЕДОВАЯ
СПЕЦИАЛИСТА

Готовы ли к приему урожая?

Золотой отлив начинают принимать поля нашего района. Зреет урожай первого года десятой пятилетки. И хотя из-за засухи он не обещает быть обильным, тем не менее к его встрече мы должны быть готовы. По хлеборобской традиции первым и в лучшие сроки надо убрать зерно с семенных участков, высушить его и засыпать на хранение. А перед этим надо еще раз проверить состояние семенных участков. Где они не остоублены — остоубить, обкосить края.

Готовы ли хозяйства района принять зерно нового урожая? Положительный ответ дать нельзя. Практически ни один совхоз, ни один колхоз еще не подготовил сушильное хозяйство. Если из 48 зерноскладов более половины готовы, то есть помещения внутри выбелены, вымечены полы, то сушилки еще находятся в стадии ремонта, кое-где еще не приступали к ремонту зерноочистительной техники, зерногрузчиков.

Складские помещения полностью подготовлены лишь в совхозе «Марьевский». Но и здесь еще не готовы тока.

Хотя в последнее время не замечено гнездование амбарного клеща в складах совхозов и колхозов, но тем не менее перед засыпкой семян на хранение помещения необходимо продезинфицировать.

Еще раз хочется напомнить, что до начала уборки остаются считанные дни. Практически все зерновые комбайны готовы к выходу в поле. Дело за сушильным хозяйством и складскими помещениями. В оставшееся время необходимо форсировать подготовку сушилок, зерноочистительной техники, зерногрузчиков, токов к приему зерна нового урожая.

А. ЕВСЕЕВА,
заместитель начальника
госсеминспекции.

ФЕРМАМ — ПОЛНЫЙ ЗАПАС КОРМОВ ДНЕВНИК СЕНОКОСА

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома на 26 июля колхозы и совхозы района скопили травы на площади 11426 га, из них на сено — 8201 га, на сенаж — 2221 га, на силос — 595 га, на витаминно-травяную муку — 429 га.

Витаминно-травяной муки заготовлено 458 тонн — 28,6 процента к заданию, застоловано сена 2064 тонны — 14,7

процента, заложено сенажа — 6776 тонн — 39,8 процента, силоса — 1176 тонн — 1,8 процента.

По соревнованию хозяйствам ход заготовки кормов характеризуется следующими показателями: в первой колонке — заготовлено сена, во второй — заложено сенажа, в третьей — силоса, в четвертой — приготовлено витаминно-травяной муки (в процентах к заданию):

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	4,8	62,1	—	—
«Родина»	42,4	—	—	29,0

СОВХОЗЫ:

«Улановский»	16,2	63,1	—	33,3
«Марьевский»	25,2	77,1	—	35,3
«Яйский»	6,0	61,3	—	28,7
«Анжеро-Судженский»	9,2	15,0	—	—
«Первомайский»	4,8	15,5	8,7	—
Вознесенский откормсовхоз	9,4	13,7	5,8	16,7



Александр Александрович Гиляревский работает скотником в первой бригаде совхоза «Анжерский». Высокая дисциплина на труда, полноценное и рациональное кормление коров на пастбищах позволяют ему и его товарищам по бригаде добиваться от животных высоких надоев в летний период.

Фото Л. Аширабаевой.

ПРОГРАММА СОЗИДАНИЯ

За пятилетие капитальные вложения в народное хозяйство увеличатся на

24-26

процентов

и достигнут 630 млрд. рублей

производительность труда в

в строительстве повысится

на 29-32 процента

Строить быстро, экономично и на современной технической основе — вот слагаемые высокой эффективности в капитальном строительстве.

ТОВАРОВ БУДЕТ БОЛЬШЕ

Коллектив межрайбазы выполнил полугодовой план товарооборота на 100,3 процента. В успешное выполнение его внесли свой вклад работники складов готовой одежды, галантереи и парфюмерии, ткань и трикотажных изделий, возглавляемые заведующими Е. И. Кузьменко, В. П. Костиным и Галиной Хакимовой. Они подготовили к отправке оптовым потребителям товаров на 4373 тысячи рублей при плане 4145 тысяч рублей.

Н. НОВОСВЕТЛОВ,
заместитель директора межрайбазы.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома надой от коровы в совхозах и колхозах района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный

надой от коровы на 26 июля 1976 года, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность, в четвертой — жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	8,2	10,3	92	3,4
«Родина»	9,9	10,1	96	3,5

СОВХОЗЫ:

«Улановский»	8,7	9,1	107	3,6
«Марьевский»	10,0	9,2	90	3,6
«Яйский»	9,3	10,1	94	3,6
«Первомайский»	8,5	9,0	97	3,6
Вознесенский откормсовхоз	9,2	9,0	97	3,4

По району

9,1 9,5 95 3,5

Уверенный старт пятилетки

Опубликовано сообщение ЦСУ СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в первом полугодии 1976 года.

Полугодовой план по объему реализации продукции промышленности, росту производительности труда и производству большинства важнейших видов и изделий перевыполнен. Реализовано продукции на 4 миллиарда рублей больше, чем предусматривалось планом. Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 5 процентов при

годовом плане 4,3 процента.

Производство средств производства (продукции группы «А») увеличилось на 6 процентов. Опережающими темпами развивались отрасли, в наибольшей мере обеспечивающие технический прогресс. Производство предметов потребления (продукция группы «Б») увеличилось более чем на 3 процента.

Производительность труда возросла на 3,5 процента. План первого полугодия по реализации перевыполнен всеми общесоюзными и союзно-республиканскими промышленными министерствами и всеми союз-

ными республиками.

Труженики сельского хозяйства организованно провели весенне-полевые работы. План весеннего сева в колхозах и совхозах выполнен. Посевные площади сельскохозяйственных культур под урожай 1976 года в целом по стране составили 217,3 миллиона гектаров. Зерновые и зернобобовые культуры размещены в текущем году на площади 131 миллион гектаров. Повсеместно в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях проводятся работы по сенокошению и заготовке кормов. Во многих районах страны развер-

нулась уборка зерновых культур.

Государственными предприятиями и организациями и жилищно-строительной кооперацией введено в эксплуатацию 575 тысяч благоустроенных квартир общей (полезной) площадью около 27 миллионов квадратных метров.

Продолжалось дальнейшее развитие народного образования и культуры.

Численность населения Советского Союза на 1 июля 1976 года составила 256,7 миллиона человек.

(ТАСС).

Вот уже более полумесяца прошло с тех пор, как полеводы совхоза «Первомайский» приступили к заготовке кормов. На 23 июля совхозом было заготовлено 63 тонны сена, что составляет 3,1 процента к заданию, заложено 12 процентов сенажа. Результаты работы, как видно, желают лучшего.

Первое отделение совхоза мы посетили 19 июля. Было около двух часов дня, стояла солнечная погода. Александр Гаммершмид на МТЗ-50, агрегатированном с пресс-подборщиком, убирал скосенное поле. А рядом с ним на гусеничном тракторе Геннадий Абакумов сгребал сено в валки.

— Я-то должен возить тележки с сеном на фурзенный двор, — говорит Г. Абакумов, — да вот колесные тракторы вышли из строя.

Этот случай поломки колесных тракторов — не единичный. Во время нашего второго посещения совхоза (через два дня) на скашивании травы в этом же отделении был занят один трактор. Два других находи-

лись в ремонте. Не участвовали в это время в работе и два трактора из Суровского отделения. Причина та же. Слабый, видимо, здесь контроль за работой сеноуборочной техники

тovлена к работе. Но в это время, когда звено готово было приступить к уборке и скирдование сена, управляющий Виктор Яковлевич Ребергер получил от главного

Данилович Воронцов. — Только недавно мы съездили за недостающими частями в объединение «Сельхозтехника».

Комментарии к этому факту, как говорят, излишни.

ФЕРМА — ПОЛНЫЙ ЗАПАС КОРМОВ

С надеждой на погоду

со стороны инженерной службы.

Это одна причина низких темпов на сенозаготовке. К сожалению, она не единственная.

Косовицу трав на сенаж и силос в Кайле начали 5 июля. Убрали накошенное 18 июля. Такой большой разрыв между косовицей и подборкой объясняется непогодными условиями: Дело в том, что здесь согласно рабочему плану было создано механизированное засено в составе 3 косилок, 1 боковых граблей, 3 подборщиков-копнителей и стогомета. Вся эта техника была подго-

агронома Федора Даниловича Воронцова распоряжение принять пресс-подборщики. 17 июля механизаторы приступили к их подготовке к работе. И нет ничего удивительного в том, что в течение двух последующих дней в поле находился лишь один из трех пресс-подборщиков.

Здесь же нельзя не отметить и тот факт, что эти пресс-подборщики хозяйство получило задолго до начала весенне-полевых работ.

— К нам они поступили неукомплектованными, — говорит главный агроном Федор

Не намного лучше обстоит дела в совхозе и с закладкой сена.

— Нас подвели горожане, — говорит Ф. Д. Воронцов. — Не предоставили временно машины для подвозки зеленой массы.

Что ж, в какой-то мере это может служить объяснением. Но 22 июля в Суровке, где идет закладка сенажа, с утра работали семь машин да еще до обеда три подъехали. А вот «Беларусь», агрегатированный с КИРом, которого ждали с самого утра, пришел из Кайлы лишь в обед.

По словам главного агронома совхоза, управляющего Кайлинским отделением, бригадира Суровского отделения заготовку кормов в совхозе закончат за 10 дней, добавляя при этом: если все будет хорошо. За этой фразой кроется надежда на хорошую погоду. Но надеяться надо не на погоду, а на четкую организацию труда, чего как раз и не хватает в хозяйстве.

Объем работ предстоит большой. К тому же, в этом году в совхозе увеличится поголовье скота. На прошедшем парткоме пересматривались задания по заготовке кормов в сторону увеличения. И дело это стоящее. Только непонятно, когда с благодушным настроением в совхозе будет покончено? Одних благих намерений мало, чтобы запастися достаточный запас кормов.

Л. ЕГОРОВА.

МОЛОДЫЕ ХОЗЯЕВА ЗЕМЛИ

Тысячи юношей и девушек — выпускников школ решают в эти дни, кем быть, какую выбрать жизненную дорогу. Многие из них сознательно, по глубокому убеждению решают оставаться в родных селах, отдать все свои знания, молодую энергию и энтузиазм сельскохозяйственным профессиям.

Ребята из Лажской школы Кировской области всем классом остались в колхозе. В Барановский сельсовет Ульяновской области поступили заявления от вчерашних десятиклассников с просьбой принять их в колхоз. Таких примеров сегодня уже тысячи.

Выпускники сельских школ следуют примеру костромичей. 900 вчерашних десятиклассников Костромской области выбрали для себя профессии механизаторов и полеводов, животноводов и мелиораторов, чтобы участвовать в преобразовании родного Нечерноземья. Это к ним, собравшимся недавно на областной слет, обращены слова Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева: «Активное участие в осуществлении выдвинутых XXV съездом КПСС задач по развитию сельского хозяйства, его специализации и концентрации, перевода на промышленную основу открывает перед вами большие возможности для проявления творческих сил и инициативы, применения тех знаний, которые вы получили в школе».

Школа и комсомол, все общественные организации области постоянно ведут воспитательную работу с подрастающим поколением. Важное место занимает профориентация, которая помогает ребятам выявить свои наклонности. Именно поэтому число школьников, решивших оставаться на работе в селе, за последние пять лет увеличилось почти втрое.

В учебных производственных бригадах школьники получают навыки сельскохозяйственного труда. На их попечении сейчас без малого 11 тысяч гектаров пашни. Им отданы 132 трактора, более 100 комбайнов, автомашины.

Трудовое пополнение молодежи ждут в полях и на фермах. Важно, чтобы молодым людям работало и жилось хорошо. Тогда новые кадры закрепятся на селе.

Костромские школьники и многие ребята других областей страны уже начали работать в колхозах и совхозах.

(Корр. ТАСС).



Для нас Надежда Сергеевна Юрковская не просто руководитель, она наш добрый друг и наставник. Главное в ней, по моему, — человечность. Она многим старается помочь, помогла и мне устроиться на работу в детсад вначале няней, а потом воспитательницей. И когда в семье бывают неполадки,

мы идем к ней за помощью. Она и добрый совет дать может и вмешаться, если необходимо, поговорить по душам и со всей строгостью с провинившимся.

Коллектив в нашем «Солнышке» дружный и это во много заслуга Надежды Сергеевны. Нелегко пришлось ей в первый год, когда деткомбинат

Не первый год работают в цехах Яйского лесопромышленного комбината добровольные пожарные дружины. Они оказывают большую помощь в проведении профилактических мероприятий и ликвидации загораний. С целью повышения мастерства членов добровольных пожарных дружин, выявления их боеспособности недавно были проведены соревнования по пожарно-прикладному спорту. 8 отделений в составе 32 человек приняли участие в этом мероприятии.

В программу соревнований входили два упражнения. Подача воды к условному месту пожара от внутреннего пожарного крана и боевое развертывание от пожарной автоцистерны, установленной на водонапорной башне, с подачей воды

через два ствола.

Первым на старт вышло отделение деревообрабатывающего цеха. Участники соревнования, пробежав положенную дистанцию, проложили рукавную линию на 20 метров и подали воду. Результат — 13,2 секунды.

Теперь очередь за вторым отделением этого же цеха. Но, как и в любых соревнованиях, их участники не обходят неудачи... Действия членов отделения не были согласованы, и воду подали до того, как стволы подсоединили ствол к руку... Драгоценные секунды были потеряны. Результат первого отделения

объединил в себе детский сад и ясли со сложившимися воспитательскими коллективами. Пришло время спаивать в единый. Помогла этому и художественная самодеятельность, в которой мы участвуем вместе с нашей заведущей.

Все новое, интересное, что предлагает педагогическая литература или опыт других детских садов, Надежда Сергеевна старается привить у нас. Радуется, когда видит, что люди работе душу отдают, и очень близко принимает к сердцу нерадивость.

Отношение к детям у нас у всех ровное, спокойное. Заведующая же умеет и привлекать ребенка. И к родителям она относится доброжелательно и приветливо: побеседует, вовремя даст ненавязчивый совет.

Как и каждый руководитель, Надежда Сергеевна Юрковская занята не только воспитательной, но и административной работой. А это значит, что приходится быть и настойчивой и требовательной, а порой

даже и суровой. Скромная, когда дело касается своих личных нужд, Надежда Сергеевна решительно «выбивает» все необходимое для деткомбината, требует от строителей ремонта, потому что пол в «Солнышке», не успели еще обжиться, прогнил.

Деловая решительность, строгость в работе и участливое внимание к каждому ребенку и взрослому как нельзя лучше сочетаются в характере Надежды Сергеевны. Не случайно наши выпускники, первоклассники, несут первую пятерку.

Двадцать лет — половину своей жизни проработала Надежда Сергеевна с детьми. Вместе с ней мы радуемся успехам в нашем общем деле и желаем ей быть всегда молодой, жизнерадостной и по-прежнему чуткой к людям.

В. ИЛЬИНЫХ,
воспитатель деткомбината
«Солнышко».

Фото Л. Кудрявцевой.

Побеждают сильнейшие

деревообрабатывающего цеха остался непревзойденным до конца соревнования.

Второе упражнение было более сложным. Нужно было пробежать 10 метров, потом проложить рукавную линию на 60 метров, установить разветвление, колонку и подать воду через 2 ствола.

На старт выходят победители первого упражнения Б. Г. Конюков, Н. А. Черкашин, А. И. Курт-Свитов, И. М. Степетов. Упражнение они закончили за 87,4 секунды, и оный этот результат оказался лучшим.

В итоге двухчасового соревнования на первое место вышло отделение деревообра-

бывающего цеха, возглавляемое начальником цеха Б. Г. Конюковым. Второе и третье места поделили отделения первого и второго тарных цехов, руководят которыми А. С. Гончаров и Н. И. Реутов.

Прошедшее соревнование выявило не только победителей. Оно вскрыло и слабые места в боевой подготовке добровольных пожарных. Назрела необходимость провести такие соревнования и в других промышленных предприятиях района.

М. БЕЛОВ,
зам. начальника
профессионального пожарного
отряда.

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ РАЙОНАХ

ОТВЕТНЫЙ ВИЗИТ

НЕДАВНО, по сложившейся традиции, между трудящимися Ижморского и Яйского районов прошла очередная взаимопроверка. Как помнят читатели, первая встреча двух соревнующихся между собой районов состоялась в январе текущего года. Тогда наша делегация побывала в Ижморском районе. На сей раз гостями были изжморцы.

Члены делегации пожелали ознакомиться с совхозами «Марьевский» и «Яйский». Что же примечательного, полезного смогли увидеть они в ходе взаимопроверки?

Совхоз «Марьевский». Это хозяйство имеет в районе лучший опыт выращивания зерновых культур. Так, в прошлом году они получили их по 12,4 центнера с гектара. Показатель выше, чем в среднем по району. Какие же факторы способствовали этому? Рассказывает директор совхоза Гарий Федорович Фишер:

— Во-первых, мы всегда полностью имеем зять под весь яровой клин, что дает возможность весной обработку полей вести качественно, своевременно отсеиваться. Половина займа у нас бывает ранней, августовской, что приравнивается к па-

рам. Результат? Меньше сорняков в посевах. Во-вторых, к посеву зерновых мы в последние годы приступаем раньше других хозяйств района, стараясь быстрее закончить сев. В прошлом году первое отделение нашего совхоза выступило с инициативой — завершить сев за 120 рабочих часов. Почин был поддержан всеми отделениями. Слово сдержали: отселились раньше всех.

Быстрое созревание посевов дает нам возможность раньше других приступить к уборке зерновых. Стремимся до дождей, в сжатые сроки все зерновые убрать. Отсюда и потеря меньше. В последние три года убираем хлеба только раздельно.

НАДО сказать, что и в этом году в хозяйстве было сделано все для того, чтобы получить хороший урожай. Сев зерновых марьевцев в этом году провели за 12 рабочих дней. Несмотря на засушливое лето, в этом году, по словам директора, совхоз сможет взять по 8—9 центнеров зерна с гектара. Это неплохой урожай по нынешнему году.

В Сергеевском отделении совхоза гости осмотрели летний животноводческий лагерь. В адрес животноводов этого гур-

та были высказаны справедливые замечания. Так, например, бригадир животноводства первого отделения совхоза «Троицкий» Мария Андреевна Жовтенко отметила, что доильные аппараты и щедилки содержатся в непривлекательном виде. Бригадиру гурта Сергеевского отделения М. Г. Танцереву рекомендовано тщательнее следить за этим. В среднем по гурту сейчас доят 11,2 кг на фуражную корову. Лучшая доярка Анна Тимофеевна Будыкина надоила за полугодие по 1176 кг молока от каждой коровы своей группы, а за июнь — 371. Все эти данные можно наглядно увидеть на видном месте в красном уголке.

Совхоз «Яйский». В Судженском отделении члены делегации Ижморского района проявили интерес к откормочной площадке молодняка. Она очень проста по устройству, удобна и просторна.

Побывали гости и на строительстве животноводческого комплекса на 800 голов. Подходит к концу строительство первой очереди на 400 голов. Здесь же строится комбикормовый завод и склад на 2000 тонн.



— Комплекс — наша боль и надежда, — рассказывает директор совхоза «Яйский» Владимир Владимирович Колбинцев. «Боль» потому, что строит его ПМК-291 некачественна, сроки растягиваются. А «надежда» потому, что перед нами после сдачи его в эксплуатацию открываются большие перспективы, одной из которых является комбикормовый завод. Он будет готовить комбикорма для ряда хозяйств района.

Заслуживают самого пристального внимания построенные здесь же емкие бетонированные сенажные ямы. В нашем районе это практикуется впервые, и поэтому новинка заинтересовала гостей.

После посещения комплекса делегации отправились в животноводческий гурт Судженского отделения, где бригадир Илья Павлович Пилогин. Здесь среднесуточный надой молока на корову 12,8 килограмма. Лучшая доярка гурга А. И. Штеклейн надоила за 6 месяцев от каждой коровы своей группы по 1833 килограмма молока.

С чистотой доильных аппаратов, щедилок здесь порядок. Но справедливы были наши гости

в своих упреках, когда говорили о формальном подходе в социалистическом соревновании между совхозом «Троицкий» Ижморского района и совхозом «Яйский», об отсутствии гласности. Ведь если бы несведущий человек пришел в красный уголок этого гурта, у него даже и мысли бы не мелькнуло в голове, что это соревнование живет, действует. Нет даже на видном месте условий социалистического соревнования. Отметили изжморцы и то, что и сама наглядная агитация в красном уголке неконкретна.

Взаимопроверка закончилась. Гости были строги, но в то же время и доброжелательны. Обмен мнениями по всем сельскохозяйственным вопросам прошел живо, интересно, по-деловому. Многое полезного почерпнули для себя соревнующиеся стороны.

С. МОСИН.

На снимках: бригадир животноводства первого отделения совхоза «Троицкий» за проверкой чистоты доильного аппарата; обмен мнениями, на откормочной площадке Судженского отделения совхоза «Яйский».

Фото автора.



ПОМОГАЕМ КОЛХОЗУ

25 тонн заготовленного сена — таково задание, доведенное до нашего предприятия. К его выполнению наш коллектив уже приступил. Труженицы ателье пошивы легкого плаща, верхней одежды и работники конторы уже не раз выезжали на земли колхоза «Победа». Отведененный массив уже выкошен.

Не сегодня — завтра выедем на уборку скошенной травы. Вместе со всеми будет работать и коллектив трикотажного цеха.

К. ЗНАМЕНСКИЙ,
директор НБО.

Передовой опыт — в действие

СОЛОМА — ТОЖЕ Хороший КОРМ

В рацион молочного стада опорно-показательного совхоза «Вильянди» даже летом входит солома, но не обычна, а специально обработанная. Хотя на пастбищах в достатке сочной травы, животные с аппетитом поедают такую солому.

— Скармливание консервированной соломы дает возможность экономить значительное количество зеленой массы, — объясняет директор совхоза кандидат сельскохозяйственных наук Эпп Мельдер. — А это — немалый резерв.

увеличения запасов сенажа и травяной муки для будущего стойлового периода.

Наряду со строительством мощного зернохранилища и сушки в совхозе готовят силосохранилища к приему соломы нового урожая. Начнется жатва, и в них расстилать равномерным слоем подобранный из валков и измельченную солому. Затем ее орошают смесью разведенной извести, аммиачной воды и соли, и так после каждого слоя. Когда хранилище заполнено, массу утрамбовывают тяжелым трак-

тором и герметично покрывают пленкой.

Рецепт смеси простой: на тонну соломы — 10—15 литров разведенной извести, 100 килограммов 20-процентной аммиачной воды и 10 килограммов соли. Этого достаточно, чтобы расщепить содержащуюся в соломе целлюлозу и превратить ее в питательные моносахариды. Опыт вильяндинских животноводов показывает, что такой метод в два—три раза дешевле термической обработки соломы. На-

много улучшается качество грубых кормов. Через две—три недели солома готова на корм скоту.

В этом году земледельцы вильяндинского района намечают заготовить по полторы—две тонны соломы с каждого гектара. Значительная ее часть консервируется по новому методу. Опыт совхоза «Вильянди» решено широко применить в других хозяйствах республики.

А. ПЛООМПУУ,
корр. ТАСС.

Вильянди,
Эстонская ССР.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА ЗА МИР И БЕЗОПАСНОСТЬ В ЕВРОПЕ

Год назад в столице Финляндии состоялось совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе. Участники этого форума — руководители 33 государств Европы, а также США и Канады скрепили своими подписями документ, который подвел окончательную черту под итогами второй мировой войны и подтвердил нерушимость послевоенных границ. Одновременно была достигнута договоренность о всемерном развитии взаимовыгодного сотрудничества стран с различным общественным строем на основе принципов мирного сосуществования.

Подписанный в Хельсинки 1 августа 1975 года Заключительный акт общеевропейского совещания охватывает три больших круга проблем. Это — вопросы, относящиеся к безопасности в Европе; сотрудничество в области экономики, науки и техники, и окружающей среды; сотрудничество в гуманистических и других областях. Сейчас кое-кто на Западе пытается противопоставить один разделы этого документа другим, настаивая на необходимости выполнения некоторых его положений и умаляя значение тех, которые представляются «невыгодными» для капиталистических государств.

Позиция нашей страны в отношении выполнения хельсинских договоренностей предельно ясна. «Мы — за то, чтобы последовательно наполнять жизнь конкретные пункты Заключительного акта совещания. Хотелось бы при этом подчеркнуть, что очень важно видеть и понимать значение этого документа в целом, во всех его частях, не поддаваться соблазну вырвать из него отдельные куски, которые кто-то считает тактическими для себя более удобными», — говорил,

выступая на VII съезде Полевой Объединенной Рабочей партии, Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежnev.

Еще во время совещания в Хельсинки западная печать утверждала, что СССР «ни за что не решится» рассказать своему народу о принятых решениях. Однако Заключительный акт был полностью напечатан газетами «Правда» и «Известия» общим тиражом около 20 миллионов экземпляров. Была выпущена брошюра с текстом этого документа на русском языке, появились переводы документа на языке народов СССР.

В то же время в США Заключительный акт был издан тиражом всего в 7 тысяч экземпляров, во Франции — 6 тысяч, в Англии в 3,5 тысячи экземпляров. В ряде стран — участниц совещания этот важнейший документ остался практическим неизвестным населению.

Замалчивание этого документа отражает наметившуюся тенденцию ряда Западных государств затормозить выполнение достигнутых договоренностей.

Советский Союз и другие социалистические страны много сделали для претворения в жизнь положений Заключительного акта, они стремятся придать необратимый характер процессу разрядки международной напряженности, устранить плавсегда войну из жизни нынешнего и будущих поколений.

СССР выступил в ООН с проектом международного соглашения, запрещающего разработку и производство новых видов оружия массового уничтожения и новых систем тактического оружия. Наша страна продолжает добиваться всеобщего и полного разоружения под

международным контролем. Мы подписали серию соглашений с США об ограничении стратегических вооружений, продолжается рассмотрение новых шагов в этом деле. В Вене ведутся переговоры о сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе. СССР совместно с США выступил с идеей запретить военное или любое иное враждебное использование средств воздействия на природную среду и климат.

XV съезд КПСС поставил задачу: принять необходимые меры к реализации положений Заключительного акта совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Съезд подтвердил готовность СССР принять самое активное участие в сотрудничестве по энергетической и сырьевой проблемам, в ликвидации наиболее опасных и распространенных заболеваний, в охране окружающей среды, освоении космоса и использовании ресурсов мирового океана, а также в разработке различных форм эффективного экономического сотрудничества. Активно наша страна выступает за расширение культурного и научного обмена и за лучшее ознакомление наролов с жизнью друг друга.

Как подчеркивается в итоговом документе Берлинской конференции коммунистических и рабочих партий Европы, эффективность достигнутых в Хельсинки договоренностей в решающей степени зависит от того, насколько последовательно и точно все государства — участники будут придерживаться десяти соглашений ими принципов и проводить в жизнь все положения Заключительного акта, представляющие собой единое целое.

А. КРАСИКОВ,

„Викинг-1“ на Марсе

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Посадочный блок американской автоматической межпланетной станции «Викинг-1» совершил мягкую посадку на Марс. Место посадки — плоская равнина в области Хризе, на две мили (около трех километров) ниже марсианского «уровня моря» — термин, который в данном случае относится только к атмосферному давлению на планете.

Первоначально посадка была запланирована на 4 июля — день 200-летия США, однако телевизионная съемка, произведенная «Викингом-1» с орбиты, показала, что местность в намеченном участке несет слишком пересеченный характер и посадочный блок может быть поврежден. Было выбрано новое место посадки.

Посадочный блок передал первые снимки с поверхности Марса. На них — одна из опор блока на грунте, местность, покрытая пылью, много мелких острых камней, есть камни и покрупнее. По предварительной оценке, грунт представляет собой базальтовые породы и вулканическую лаву, считают, что он сравнительно мягкий. 28 июля станция должна начать исследование образцов марсианского грунта. Одна из целей этих исследований — поиски на Марсе бактериальной жизни.



ВИЗИТ НА КУБУ

ГАВАНА. (ТАСС). По приглашению Революционного правительства Кубы сюда с официальным визитом прибыла правительственная делегация Народной Республики Анголы во главе с председателем Народного движения за освобождение Анголы, президентом НРА Агостино Нето.

Общественность страны горячо приветствует приезд представителей братской Анголы. Печать подчеркивает большое значение этого визита для дальнейшего укрепления дружбы и солидарности между народами обеих стран на основе принципов пролетарского интернационализма, общности задач антиимпериалистической борьбы.

Машиностроители Социалистической Республики Вьетнам создают новую технику для тружеников сельского хозяйства страны. Завод сельскохозяйственного машиностроения приступил к выпуску сеялок, которые в агрегате с односекционным трактором (на снимке), могут обрабатывать 5—6 гектаров земли в смену.

ФОТО ВИА — ТАСС.

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-41-44;
зам. редактора — 2-42-35; ответсекретаря — 2-48-83; сельхозотдела — 2-49-07; отдела промышленности — 2-45-67; отдела культуры и писем — 2-45-43; зав. типографией — 2-44-07; бухгалтерии — 2-49-51.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик М. И. Дунаева, корректор В. П. Янова, печатники А. С. Киржакова, Г. А. Дударева.

Яйская типография Аянгеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л.

Тираж 4690 экз. Заказ 1759

Свидетельствует
пресса

БИЧ ТРУДЯЩИХСЯ

«Готовьтесь к новой волне инфляции. Дальнейший рост цен на продукты питания — самая острая проблема, с которой придется столкнуться этим летом», — предупредила американцев профсоюзная газета «АФТ-КПИ Ньюс», комментируя весчающие поступающие сообщения о растущей в стране дороживизе.

Действительно, наряду с безработицей инфляция — страшный бич американских трудящихся. По данным министерства труда, цены на потребительские товары в США в апреле были на 6 процентов выше, чем год тому назад. За этой средней цифрой скрывается еще больший рост цен на продовольствие, на целый ряд промышленных товаров. В результате тот набор товаров, который обходился американцу в 100 долларов в 1967 году, сейчас стоит 168 долларов.

Особенно быстро повышаются цены на мясо, овощи, фрукты и другие продукты питания. Сейчас средняя американская семья вынуждена расходовать на питание на 7—8 процентов больше, чем год тому назад. Быстро увеличивается также плата за медицинское обслуживание, транспорт, арендная плата за жилье.

Инфляционный бум «съел» прибавки к заработной плате, которые трудящимся удалось вырвать в упорной забастовочной борьбе с предпринимателями. Зарплата рабочих США сейчас на 10 процентов отстает от роста стоимости жизни.

Чтобы свести концы с концами, многие семьи вынуждены ограничивать затраты на самые насущные нужды, включая питание и медицинское обслуживание. «Тяжелый урок последних месяцев состоит в том, — пишет журнал «ЮС Ньюс энд Уорлд репорт», — что миллионы американцев приходится экономить на всем».

Впереди американцы не видят просвета. Правительственные экономисты не только не обещают снижения темпов роста цен, но даже предсказывают дальнейшее их повышение.

И. АБЛАМОВ,
обозреватель ТАСС.

Наш календарь

В.П. МАРЕЦКАЯ



31 июля исполняется 70 лет со дня рождения замечательной советской актрисы, падной артистки СССР Веры Петровны Марецкой. Она работает на сцене с 1924 года. С 1940 года В. П. Марецкая — актриса Государственного ордена Трудового Красного Знамени академического театра им. Моссовета. Жизнь и творчество Веры Петровны Марецкой являются ярким примером бескорыстного служения искусству. В золотой фонд советской культуры вошли такие ее роли, как Машенька («Машенька» Афиногенова), Глафира («Волки и овцы» Островского), Мирандолина («Трактирщица» Гольдопи), Ракитина («Дали неоглядные» Вирты) и другие.

С наибольшей полнотой многообразный талант В. П. Марецкой раскрылся в кино. Из ее работ наиболее широкую известность получили роли Кати («Закройщик из Торжка»), Александры Соколовой («Член правительства»), Варвары Мартыновой («Сельская учительница»), Михайлиной («Среди добрых людей») и другие.

В. П. Марецкая является лауреатом Государственных премий СССР.

На снимке: В. П. Марецкая.

Фотохроника ТАСС.

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

Яйскому Липецкому управлению автодорог требуются дорожные рабочие. Оплата труда повременно-премиальная и аккордно-премиальная. Выплачиваются надбавка за разъездной характер работы в размере 20 процентов тарифной ставки.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйскому хлебокомбинату на постоянную работу требуются: пекари, ученики пекарей и экспедиторы по развозке хлеба.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ПИШИТЕ.
ЗАХОДИТЕ.
ЗВОНИТЕ.